Protokół Nr XVIII/16
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 9 czerwca 2016 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1000            do godz. 1230.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy 
i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Agnieszka Karolak, która wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Radną Agnieszkę Karolak 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21 kwietnia 2016 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 21 kwietnia 2016 r.

7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2015 rok: 

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok, 

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego, 

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok, 

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok, 

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2015 r., 

h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok, 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium 
za 2015 rok.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2016-2024.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2016 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

12. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

13. Wolne wnioski.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21 kwietnia 2016 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 21 kwietnia 2016 r. 
był Pan Sławomir Homeniuk, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 21 kwietnia 2016 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XVII/16 z sesji z dnia 21 kwietnia 2016 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 6 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a ponadto uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr XVII/129/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2016-2024.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów.

Uchwała nr XVII/130/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XVII/131/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. 
w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów. Uchwała umożliwi przekazanie dotacji dla Parafii Niepokalanego Poczęcia NMP w Nowej Wsi Wielkiej na dalsze prace restauratorskie, związane z remontem kościoła.

Uchwała nr XVII/132/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy Nowa Wieś Wielka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej. Mocą uchwały zaktualizowano stawki opłat za zajęcie pasa drogowego.

Uchwała nr XVII/133/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2016 r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. Poprzez podjęcie uchwały skorygowano sposób wejścia w życie Programu. 


Uchwała nr XVII/134/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 21 kwietnia 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Olimpin”.
Realizacja: Przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. Podejmując uchwałę Rada Gminy zaktualizowała zakres opracowania mpzp „Olimpin”, według którego przygotowywana jest dokumentacja planistyczna.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 11 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 9; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu –2.
Pan Sekretarz poinformował, że podczas ostatniego spotkania dotyczącego ZIT BTOF przyjęto poprawki do podpisanego wcześniej porozumienia, na podstawie których przyjęto ostateczną wersję Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Przyjęcie Strategii umożliwia Marszałkowi uruchomienie projektów i rozpoczęcie przekazywania środków finansowych. Długa zwłoka w uruchomieniu środków ma podłoże polityczne, a teraz został bardzo krótki okres na wcielenie w życie inwestycji i ich zakończenie. Środki z gospodarki wodno-ściekowej, z których ma zostać sfinansowana oczyszczalnia w Brzozie, zostaną uruchomione w III lub IV kwartale 2016 r. Natomiast środki pochodzące z edukacji przedszkolnej będą uruchomione w III kwartale 2016 r. Są to zapewnienia składane ustnie, ale wypowiadane publicznie można się spodziewać, że będą one dotrzymane. Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego liczy, że wszystkie inwestycje uda się sfinalizować 
do końca grudnia 2017 r.
Pan Wójt przedstawił informację w sprawie dochodów i wydatków dotyczących gospodarowania odpadami , która stanowi załącznik do protokołu.

Następnie poinformował, że n dzień dzisiejszy wpłynęło wniosków 761 w ramach programu Rodzina 500+, decyzji wydano natomiast 491.

Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 21 kwietnia 2016 r.
Pan Sławomir Silecki poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostały udzielone podczas poprzedniej sesji.
Wniosek Pani Małgorzaty Lewandowskiej – w sprawie naklejania plakatów reklamowych na przystankach zostało wysłane pismo z prośbą o uprzątnięcie.

Wniosek Pana Jana Sojki – równanie dróg wykonywane jest na bieżąco.

Następnie Pan Sławomir Silecki przedstawił odpowiedź na pismo Pana Waldemara Owczarzaka, które wpłynęło w okresie między sesjami. 
Pan Sekretarz przedstawił korespondencję w sprawie apelu mieszkańców w Brzozie dotyczącego rehabilitacji w Brzozie.

Pan Waldemar Owczarzak dodał, że zbierania podpisów pod apelem dokonywały inne osoby, a nie on osobiście. 

Pani Ola Kosińska zaznaczyła, że Przychodnia prowadzi wszelkie starania, aby rehabilitacje w Brzozie przywrócić. 

Ad.  7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2015 rok:

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2014 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),

b) sprawozdanie finansowe przedstawił Pan Wójt (sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu),

c) informację o stanie mienia komunalnego Przedstawił Pan Wójt (informacja stanowi załącznik do protokołu),

d) Pan Wójt odczytał uchwałę nr 1/S/2016 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

e) Przewodniczący Rady poinformował, że protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok został przekazany radnym wraz 
z materiałami na sesję (protokół Komisji Rewizyjnej wraz z wnioskiem stanowią załącznik 
do protokołu),

f) Przewodniczący rady poinformował, że uchwała nr 13/Kr/2016 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierająca pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 rok została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

g) do zabrania głosu w dyskusji nikt się nie zgłosił,
h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz                             ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2015 rok,
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami           na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego pytania lub uwagi.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/135/16 w powyższej sprawie. 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium            za 2015 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę XVIII/136/16 w powyższej sprawie. 
Pan Wójt podziękował za zatwierdzenie sprawozdania i udzielenie absolutorium za 2015 r.
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2016-2024.
Pan Wójt wyjaśnił, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2016. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/137/16 w powyższej sprawie.
Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.
Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/138/16 w powyższej sprawie.
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji 
o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2016 r.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/139/16 w powyższej sprawie.
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie dodał, że uchwała umożliwi prowadzenie dodatkowych patroli Policji w okresie letnim.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/140/16 w powyższej sprawie.
Ad 12. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Waldemar Owczarzak:
1. Wniósł o naprawę poboczy wzdłuż ul. Łabiszyńskiej w Brzozie.

2. Poprosił również aby podczas naprawy skarpy przy Gimnazjum w Brzozie uwzględnić w trakcie rozmów z projektantem udział Panów Waldemara Owczarzaka i Adama Bocheńskiego. Chciałby, aby realizując to przedsięwzięcie, uwzględnić sugestie Pana Kausy. Pan Wójt odpowiedział, że te sugestie są uwzględnione. Pan Sławomir Silecki dodał, że geodeta jest w trakcie przygotowywania podkładów, które później otrzyma projektant i wtedy zostanie zorganizowane spotkanie na miejscu. Przewodniczący Rady zaproponował, aby informację o spotkaniu otrzymali wszyscy radni, a być może warto zorganizować tam wyjazdowe posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego. Pan Waldemar Owczarzak poprosił, aby przy tym działaniu uwzględnić również budowę koryta, które odprowadzałoby nadmiar wody spływającej ze wzgórza. Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że na tym obszarze planuje się budowę kanalizacji deszczowej. 
3. Poinformował, że świeżo umyte samochody wyjeżdżające z myjni, nim dotrą 
na ul. Przemysłową lub Polną, przejeżdżają przez piach, który jest następnie nawożony na asfalt i prowadzi do powstawania nieporządku na tych ulicach. Poprosił o nawiezienie materiału w miejsce piachu, który by to ograniczył. 

4. Poprosił o oczyszczenie studzienek chłonnych na terenie Brzozy. Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że zostanie przeprowadzona inwentaryzacja kanalizacji deszczowych i studni chłonnych na terenie Gminy, następnie zostanie opracowany zakres ich utrzymania dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, który na tej podstawie dokona wyceny i zaplanowane zostaną środki w budżecie na ten cel.
5. Na prośbę Pana Henryka Pękały – mieszkańca Brzozy wniósł o budowę wodociągu 
na ul. Śliwkowej. Pan Wójt odpowiedział, że spotkał się w tej sprawie z żoną Pana Pękały, na którym przekazano informację, że zadanie to będzie zrealizowane 
w przyszłym roku budżetowym.
Pani Irena Jędrusik poinformowała, że materiał, który jest używany do utwardzania dróg bardzo się kurzy kiedy nie pada. Zapytała, skąd jest on brany. Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że Zakład Gospodarki Komunalnej pozyskuje go w ramach ogłaszanego przetargu. Jest to gruz betonowy mielony.

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że zmienia się prawo wodne, które przewiduje budowę zbiorników na wodę opadową, a przestanie obowiązywać odprowadzanie jej do rzek. Zapytał, czy na terenie Gminy jest miejsce na taką budowę. Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że odprowadzanie do rzek nie będzie zabronione, tylko zostaną wprowadzone wymogi, jakie woda musi spełniać. Planowano kiedyś budowę stawów w Dobromierzu, ale obszar potrzebny na ten cel przewyższał możliwości Gminy.

Ad 13.Wolne wnioski.
Pani Jolanta Diering: 

1. Poprosiła o naprawę zjazdów z ulicy Bydgoskiej w Prądocinie, mimo że leży to w gestii GDDKiA

2. Wniosła o naprawę drogi stanowiącej wyjazd ze żwirowni w Prądocinie.

Pan Jacek Kanadys:
1. Wniósł o oczyszczenie ścieżki rowerowej między Olimpinem i Kobylarnią, 
w szczególności na wysokości Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów.

2. Poprosił o naprawę wjazdów w ulicę Sarnią i Wierzbową w Kobylarni ze środków Gminnych lub zwrócenie się do ZDW w tej sprawie.

3. Poprosił także o wycięcie krzaków przy ulicach: Prostej, Poprzecznej i Sarniej 
w Kobylarni. Przewodniczący Rady odpowiedział, że ulice w Kobylarni nie mają poboczy, wobec czego wycinka leży w gestii właścicieli nieruchomości. Pan Jacek Kanadys zaznaczył, że nieruchomości te stanowią własność Gminy.
Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że na terenie Brzozy wycięto ok. 5 ha lasu, natomiast nie uprzątnięto gałęzi i może to powodować zagrożenie pożarowe. Przewodniczący Rady odpowiedział, że taka jest technika hodowli lasu, co wynika 
z odpowiednich przepisów. Zrąb musi leżeć 2 lata zanim las zostanie odnowiony. Jesienią w roku poprzedzającym sadzenie nowego lasu na teren zrębu wprowadzane są maszyny, które materiał kruszą, a substancja organiczna wraca do natury. Ma to również na celu umożliwienie spokojną migrację zwierzętom zamieszkującym teren zrębu.

Ad. 14. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady odczytał pismo mieszkańców ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej, którzy proszą o instalację progów zwalniających.
Pan Krzysztof Nowacki poinformował o uruchomieniu punktu poradnictwa prawnego wraz 
z pomocą psychologiczną. Poprosił o rozpropagowanie tej informacji wśród mieszkańców.
Ad. 15. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 
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